
2022山西高三上学期高中语文月考试卷

1. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

1．下列各句中划横线的成语，全都正确的一项是（   ）

 ①31周岁，对于任何一名游泳运动员而言，都是一个令人望而生畏的年纪，而菲尔普斯克服了
这一切，在里约奥运会上仍拿下了4枚金牌，创造了奥运历史上奖牌和金牌最多的纪录。

②袁阔成先生将《三国》讲活了，他那绘声绘色的讲解将人们带进了那个波澜壮阔的历史时

代。 

③我跟他认识，也有几年了，但除了见面点头，几句寒暄，就没有别的，因此至今还是白头如

新。

④今年暑假，我和几个小伙伴几经艰辛，终于登上了西岳华山绝顶。立于巅峰，放目远眺，天

无涯际，我顿觉自己渺小，登高自卑之感油然而生。

⑤泛舟在美丽的漓江上，只见江水浩浩荡荡，两岸丛山叠峰，各具神态，令人目不交睫，身在

其中，倍感奇趣横生。

⑥及至事过境迁，文化传统或者与时俱进，演化出新的内容与形式；或者抱残守缺，化为明日

黄花。

A．①②⑤   B．③④⑥   C．①②⑥   D．②④⑤

2. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

2．下列各句中，没有语病的一项是（    ）

A．最近，教育部正式向社会公布的高考改革方案似乎深受广大学子们所欢迎，因为它即将打
破高考“唯分数论”和“一考定终身”的弊端。

B．根据《华尔街日报》的报道，苹果产品在华的销售每况愈下；同样，《苹果财报》显示，
上季度该公司在大中华区的营收也减少了三分之一。

C．春节期间，网络上热传一篇一个上海女孩跟随江西男友回农村过年，在见到男方家庭准备
的第一顿饭后便提出与男友分手，并以最快速度返回上海。

D．这次里约奥运会男子200米自由泳比赛在大家的关注下如期举行，参赛选手通过小组预赛和
决赛的激烈角逐，最后孙杨以1分44秒65的成绩逆转夺冠。

3. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　

3．填入下面文段空白处的词语，最恰当的一组是

手机里存储的数据都是由0和1排列而成的二进制数字组成的，它们①      会占用存储器的物理
空间，②      让手机变得“更重”，③       增重太过微小，难以察觉，存储的字节④       会有物理
重量，⑤      闪存用捕获电子的办法来区别0和1的符号串——当电子的数量一定时，⑥      被辈
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